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Procès-verbal 
 
Participants Remo Gatti, Responsable CT Sports d’hiver (Dir.) 

Vreni Jossen, Administration et Finances (PV) 
Simona Jordan, Responsable des camps 
Modeste Jossen, Chef des compétitions Alpin/Ski de fond  
Roland Mader, Responsable technique Ski de fond  
 

Ursina Frigg (EWF Herisau), Francis Wäfler (ESV BLS), Hanspeter Projer 
(ESV Chur), Beat Felder (ESV Luzern), Eugène Benoit (CSC Neuchâtel), 
Richi Hurschler (SVSE Engelberg), David Geering (ESV Rheintal-
Walensee), Rudolf Wiedmer (ESV Olten), Roman Briker (ESC Erstfeld), 
Martin Frankiny (SVSE Simplon), Katarina Eichenberger (ESC 
Soldanella), Andreas Wagner (ESC Winterthur) 
 

Excusé(e)s Dölf Alpiger, Responsable technique Alpin 

ESV Burgdorf, BOB, ESC Basel, ESK Bienne, CSC Delémont, ESV Rätia, 
ESV Schaffhausen, CSC Lausanne,  

Distribution Envoi USSC, www.ussc.ch 
 

Lieu, date, heure Stans, 03. Mai 2014, 10h05 – 11h40 

  

Date Engelberg, le 5 août 2014 

Objet 26ème réunion annuelle des Sports d’hiver 

 
 
 Qui 
  
Remo Gatti déclare ouverte la 26ème réunion annuelle à 10h05. Il remercie tous 
les représentant-e-s des sections de leur participation à la réunion et salue en 
particulier le représentant de la direction USSC Martin Sonnenmoser, 
Responsable des finances. 

 

1. Élection des scrutateurs 
Est élu comme scrutateur unanimement: 
David Geering de l’ESV Rheintal-Walensee 

 

2. Contrôle de la présence 
Sont présentes 12 sections ; 8 sections se sont excusées. 

 
 

 

personne 
mentionnée 
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3. Procès-verbal de la réunion annuelle 2013 à Chiètres 
Le procès-verbal de la dernière réunion annuelle a été envoyé à toutes les 
sections par e-mail ou par courrier. Eugène Benoit du CSC Neuchâtel ne l’a pas 
reçu. Le procès-verbal est accepté unanimement. Remo Gatti remercie Vreni 
Jossen pour la rédaction complète de celui-ci.  

 

4. Rapport annuel des Sports d’hiver 2013/2014 
Le rapport en allemand du Responsable des Sports d’hiver a été envoyé 
personnellement à tous les responsables des sections. La traduction en français 
de ce rapport est malheureusement encore en attente. Les rapports exhaustifs 
concernant nos événements se trouvent dans les publications de notre 
association et sur la page d’accueil de l’USSC. 
Le rapport annuel de Remo est approuvé unanimement. 

 

5. Demandes de la CT et des sections 
Une demande de la CT Sports d’hiver et un autre de la section ESV Lucerne 
nous sont parvenus. 
Demande n° 1 – déposé par la CT Sports d’hiver: 
Le chiffre 17 de l’ordre des départs doit être modifié. La catégorie « Messieurs 
Élite » doit pouvoir partir avant la catégorie « Messieurs 3 ». 

Suppléant du Responsable technique Alpin, Dölf Alpiger, Modeste Jossen nous 
explique les motivations de cette demande. Les catégories Messieurs 3 et 
Messieurs 4 constituent actuellement le plu grand lot de membres aux 
championnats suisses USSC Alpin/Ski de fond. L’attractivité de partir en 
catégorie Messieurs Élite doit rester élevée à l’avenir aussi. Ainsi, nous 
souhaitons proposer aux participants de la catégorie Messieurs Élite – outre 
l’attestation de leur performance – une position de départ favorable. La CT 
aimerait également inciter les Messieurs 3 ayant obtenu la qualification pour 
l’Élite de partir plutôt dans la catégorie Messieurs Élite. 

Ursina Frigg de l’EWF Herisau trouve que la participation doit rester attractive 
pour les catégories des anciens. David Geering de l’ESV Rheintal-Walensee est 
d’avis que si le but visé est une amélioration pour les Élites, la catégorie 
Messieurs Élite doit donc plutôt partir après les Dames et avant toutes les 
catégories Messieurs. Il propose une demande modifiée. Beat Felder de l’ESV 
Lucerne craint que toute modification de l’ordre des départs fâche nombre de 
compétiteurs. Il est d’avis que seule la catégorie Élite est toujours favorisée lors 
de ces propositions. 

Voici les résultats du vote: 
Demande modifiée de David Geering: 
Oui: 6 
Non: 6 

Demande de la CT Sports d’hiver: 
Oui: 0 
Non: 12 

La CT Sports d’hiver retire cette demande. 
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Ursina Frigg de l’EWF Herisau demande de connaître la situation des Élites 
dans le domaine du Ski de fond. 
Roman Briker de l’ESC Erstfeld répond que si la situation doit être améliorée 
pour les coureurs de fond, des éléments fondamentaux doivent être changés. 

Demande n° 2 – déposée par Beat Felder de l’ESV Lucerne 

Remboursement des frais de participation. Modification de l’article 6.2 du 
règlement sportif n° 5 Sports d’hiver. 

Voici sa motivation: 
Les désistements à court terme des participants ont des raisons différentes et 
ne sont pas forcément dus à des accidents ou des maladies. Le paiement des 
frais d’inscription est souvent assuré par les sections. La demande de 
remboursement des frais d’inscription payés adressée aux membres concernés 
suscite l’incompréhension de ceux-ci et demanderait des charges 
administratives pour les sections. Le remboursement à moitié des frais 
d’inscription décharge les finances des sections. Les inscriptions de dernière 
minute sont par ailleurs possibles sans coûts supplémentaires et déclenchent 
également ces coûts au bureau des facturations. L’écart entre le 
remboursement des frais d’inscription et l’inscription de dernière minute sans 
supplément peut conduire à l’avenir à l’inscription seulement à la dernière 
minute des candidats hésitants. 

Personne ne demande la parole. La demande est acceptée par 10 votes 
favorables et 2 votes négatifs. L’article concerné dans le règlement sportif n° 5 
sera modifié comme suit: 

6 Finances d’inscription  
6.2 Si un concurrent est empêché de participer aux journées de ski pour des 
raisons de maladie ou d'accident ou d’autres raisons, la moitié de sa finance 
d'inscription lui est remboursée. Son désistement doit être parvenu au plus tard 
un jour avant le début de la manifestation à l’adresse publiée. 

6. Programme des Sports d’hiver 2015 
a) Camps des sports d’hiver  
Le camp de ski de fond aura lieu du 10 au 13 janvier 2015 à Celerina. Il n’y aura 
pas de catégories d’hôtels différentes. La publication se fera en sept. / oct.  

Le camp de compétition Race-Camp (cours d’entraînement) aura lieu dans sa 
forme habituelle à Unterwasser entre le 12 et le 15 janvier 2015. 

La semaine des sports d’hiver et les Snow Pleasure Days goes Telemark 
s’effectueront entre le 18 et le 24 janvier 2015 à Samnaun. Vreni Jossen espère 
une croissance des participants grâce à la nouvelle destination. 

Pour les apprenti-e-s des transports publics (union de formation Login), un camp 
de 100 participants au maximum sera à nouveau organisé. Ce camp est prévu 
pour la période entre le 28 février et le 7 mars 2015. 

Tout participant annoncé par les sections et donc en possession d’une carte de 
membre USSC a par ailleurs droit à une réduction de 10% sur les frais 
d’inscription de tous nos cours. 
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b) Championnats suisses USSC Alpin/Ski de fond 

Championnats suisses 2014 aux Diablerets 
Malgré les températures élevées, les championnats ont pu être exécutés dans 
des conditions parfaites. Modeste remercie très chaleureusement tous les béné-
voles de la CT et du CR. Il souligne en particulier les nombreux aides de la 
section CSC Lausanne entreprenant tout en leur pouvoir, avec un très grand 
engagement, afin de conduire  le championnat suisse à la réussite. Les 
absences à plus au moins court terme du préposé au matériel, du starter et du 
speaker ont pu être comblées à merveille. 
 

Championnats suisses 2015 à Loèche-les-Bains 
Les championnats suisses à venir auront lieu entre le 12 et le 14 mars 2015 à 
Loèche-les-Bains. La destination Loèche-les-Bains offre bien des distractions 
aussi pour les accompagnants: de nombreux sentier de randonnée hivernale, 
des bains thermaux ou autres lieux du bien-être. Les compétitions alpines 
auront lieu à Torrent ; le ski de fond à proximité du village, à Noyer. On accède 
facilement aux sites des compétitions en tant que piéton. 
Les réservations des chambres d’hôtel seront possibles auprès de Loèche-les-
Bains Tourisme dès le 1er juillet 2014. Le lien pour la réservation en ligne sera 
activé sur la page d’accueil www.svse-sm-wispo.ch. 

c) Manifestations des clubs 
Le calendrier sportif des Sports d’hiver sera distribué par e-mail vers la fin de 
l’été. Toute date connue sera en outre successivement publiée dans le 
calendrier sportif de l’USSC. 

Dates provisoires des courses: 
03.01.15 Schwende AI, 2ème slalom géant nocturne USSC  
09 ou 10.01.15 Leysin 
01.02.15 Davos Pischa 
28.02.15 Amden (entraînement la veille) 
28.03.15 Jochpass 

La CT Sports d’hiver recommande les organisateurs des courses de proposer 
une catégorie Enfants. Un nombre croissant de cheminots coureurs ont 
maintenant des enfants désirant eux-mêmes participer aux compétitions. 
Les courses comptant pour la coupe et les combinaisons figureront dans le 
calendrier des courses. 
Les dates définitives doivent être communiquées à Modeste Jossen d’ici au 
31.07.14 sur le formulaire d’inscription. 
La séance du calendrier des organisateurs des courses pour la saison 2015/16 
aura lieu lors du 81ème championnat suisse USSC à Loèche-les-Bains. 
Responsable de la valorisation de la coupe de ski VVST est Modeste Jossen. 

d) Manifestations internationales 
La course de printemps internationale à Innsbruck a dû être annulée deux ans 
de suite en raison du manque de participants. Il est très incertain si la 
compétition aura lieu en 2015. 

http://www.svse-sm-wispo.ch/
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Championnats USIC 
La dernière saison ayant été façonnée par l’USIC, la CT Sports d’hiver profite 
maintenant d’une pause. Bien des travaux doivent encore être effectués et une 
manifestation de clôture avec tous les participants aura lieu à la fin de l’été ou 
en automne. 
Les prochains championnats USIC devront avoir lieu en 2018. Actuellement, 
aucun pays ne s’est annoncé pour les organiser. 

7. Élections 
Vreni Jossen (Administration et Finances) et Dölf Alpiger (Responsable tech-
nique Alpin) ont été reconduits pour une nouvelle période de deux ans sous les 
applaudissements. Remo remet un bouquet de fleurs à Vreni. Les autres 
membres de la CT sont encore élus jusqu’à la réunion annuelle 2015. 

 

8. Attribution des championnats suisses USSC Alpin/Ski de fond 
Les championnats suisses 2015 ont été attribués à Loèche-les-Bains à 
l’occasion de la dernière réunion annuelle. 
Il y a quelques sections qui étudient une organisation dans les années à venir. 
L’ESV BLS nécessite encore quelques clarifications. L’EWF Herisau pourrait 
s’imaginer une organisation dès 2017. Aucune section ne s’annonce pour 
vouloir organiser le championnat 2016. Les membres présents autorisent la CT 
Sports d’hiver d’élire une destination appropriée pour l’organisation de celui-ci. 

 b. Attribution des prochains lieux de réunion  
En 2015, la réunion annuelle Sports d’hiver aura lieu dans la région du Lac de 
Zurich. La date est prévue pour samedi 25 avril 2015. Les détails concernant le 
lieu exact suivront. 

 

9. Divers 
a) Coupe de ski VVST USSC  

Les courses du Jochpass à Engelberg ont pu avoir lieu cette année aussi sous 
une météo étonnamment favorable. Le gagnantes et gagnants ont pu 
réceptionner les merveilleux cristaux directement à Engelberg. 

b) Liste des Élites 
Le délai pour déposer la demande de rester dans la classe d’âge actuelle se 
termine avec la réunion annuelle. La liste des élites actuellement valable sera 
prochainement mise en ligne sur www.ussc.ch. 

c) Page d’accueil 
Les sous-pages des Sports d’hiver sur www.ussc.ch sont pour la plupart 
d’actualité. Certains textes en français et des images des championnats USIC 
suivront prochainement. 

La page www.svse-sm-wispo.ch (championnats suisses) est dès lors en service 
depuis sept ans. Celle-ci a également informé cette année des actualités du 
championnat USSC aux Diablerets. Le lien pour la réservation en ligne des 
chambres d’hôtel à Loèche-les-Bains sera activé le 1er juillet 2014. 

d) Règlement sportif n° 5 
Malheureusement, Remo n’a pas encore réussi à finaliser entièrement 
l’actualisation du règlement sportif. Il tente d’y arriver d’ici à l’automne 2014. 

 

http://www.svse.ch/
http://www.svse.ch/
http://www.svse-sm-wispo.ch/
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e) Contacts / adresses 
Les adresses actuelles de la CT et des responsables Sports d’hiver des sections 
se trouvent sur la page d’accueil. Tout changement d’adresse doit être 
déclenché en principe par les responsables des mutations des sections. 
Néanmoins, Remo serait très reconnaissant si l’on lui annonçait les 
changements directement par e-mail. 

f) Newsletter aux responsables des Sports d’hiver 
Pendant la saison passée, Remo a également informé par une Newsletter des 
actualités des Sports d’hiver USSC. 

g) Reconnaissance 
En guise de remerciement du travail fourni en tant que responsable des Sports 
d’hiver, chaque président-e présent-e reçoit une DVD des championnats suisses 
USSC Alpin/Ski de fond aux Diablerets. Celle-ci contient toutes les images et 
listes des classements. Des exemplaires supplémentaires sont disponibles 
jusqu’à la fin mars pour le prix de revient de CHF 18.00, à commander sur la 
page d’accueil. 

S’ajoute à cela un bon de CHF 50.00 qui peut être utilisé lors d’un camp des 
sports d’hiver USSC. Une utilisation alternative de ce bon est prévue pour une 
consommation d’une valeur de CHF 30.00 à l’hôtel Alex à Loèche-les-Bains aux 
prochains championnats suisses USSC. 

h) Sponsoring et remerciements 
Remo remercie les deux sponsors principaux de la CT Sports d’hiver de la 
saison passée, Comfortrust et VVST, pour leur soutien. Sans celui-ci, les 
activités des Sports d’hiver n’auraient pas pu être exercées. 

Il remercie également ses collègues de la CT pour leur collaboration. Les 
membres présents partagent ces remerciements avec un fort applaudissement. 

i) Message de la direction USSC  
Martin Sonnenmoser, le responsable des Finances transmet les salutations de 
la direction. Il félicite la discipline pour les succès de la saison passée et 
remercie les personnes impliquées pour leur grand engagement infatigable en 
faveur de l’USSC. Il souhaite un bel été à tous et une saison réussie en 
2014/15. 

j) Prises de paroles  
David Geering de l’ESV Rheintal-Walensee informe sur leur camp 
d’entraînement qui aura lieu du 16 au 19 novembre 2014 à Sölden. Des 
membres autres que de l’ESV Rheintal-Walensee sont également les 
bienvenus. 
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Pour finir, Remo remercie tout le monde pour leur venue et la participation 
constructive. Il clôture la réunion annuelle 2014 à 11h40 et souhaite à tous un 
été reposant et un bon retour. 

Toutes les personnes présentes sont conviées à l’apéro offert par la CT Sports 
d’hiver. 

 

 

Meilleures salutations, 

 

Union sportive suisse  

des transports publics 

 

 

 

Vreni Jossen 

Administration et Finances 

  
 


